



中华人民共和国六十年发展的亲历者、见证者、贡献者汪海

共和国骄子——汪海和他的中国双星 ⑮

特色营销(下)

□ 赵晏彪

双星在专业鞋的生产上属国际领先水平,为了让消费者认识这些防水鞋、绝缘电工鞋、空调气势鞋的特点,在宣传讲解上也是别出心裁。把防水鞋浸在盛有一定深度水的盆内,向顾客展示和验证该鞋的防水性能;对空调气势鞋则请顾客放在耳朵上,按压鞋底,听鞋内腔出气和吸气效果,使顾客真切地感受该鞋的空调功能。正是这些体验式的宣传促销策略,使得双星具有高科技含量的各类专业鞋迅速走红市场。

汪海多年来一直倡导让全民族都热爱自己本民族的品牌,双星在营销中把这一观点落在了实处。

我国旅游消费每年超过2600多亿元,庞大的旅游消费群体大大促进了旅游产品的发展。汪海看到了这个商机,在泰山、黄山等旅游区或旅游点建起了双星连锁店。目前,双星在旅游区的连锁店数量已达到800多个,销售额已占到双星连锁店总销售额的36%。由于双星运动鞋、运动器械等产品立足旅游区,可最大限度方便中外游客购买,同时对丰富旅游商品、促进旅游业发展大有益处。

双星这样直接地在旅游景点开店,就是把活广告打在了消费者的面前,让消费者在旅游过程中就能看到双星的产品,从而增加购买欲望。汪海在一次营销人员大会上说,麦当劳在全世界到处设店,不管顾客的饮食习惯、生活习俗如何,都能够征服。这是因为它有一个不可改变的模式,或者是经营理念。知名企业理念大都是相通的,这种理念就是心理营销的服务理念,要把这种理念变成双星开拓市场的一柄利剑。特色营销,成就了双星;双星也使特色营销这一概念名扬天下。

(下期刊登“焦点透视之十八:从低端到高端”)

中国企业出海 收购失败率全球最高

就在几天前,华为公司迫于压力,放弃了对美国三叶公司(3Leaf)的收购,这也是华为公司近年来受阻的多起跨境并购案之一,这也是在“337条款”无法生效的情况下,美国将外国投资委员会(CIFUS)审查作为新的干涉手段。而有数据显示,过去两年,中国企业跨境收购失败率全球最高。原因何在?2月24日,北京邮电大学教授、知识产权律师谢明敦接受记者采访时认为,由于担忧中国的崛起,近年来,

谢明敦说,这一事件反映的是在中国崛起的过程中,中美两个国家在高科技产业利益上的博弈,核心还是在于产业利益,而非单独的企业权益。

(薛松)

新型GJF干燥超微粉碎机

国家高新技术企业浙江丰利粉碎设备有限公司研发的GJF干燥超微粉碎机列入国家火炬项目,评为国家重点新产品。

专家认为,GJF干燥超微粉碎机集干燥、超微粉碎、分级三重工艺于一体,成功解决了含水量高的物料的超微粉碎难题,是粉体工程的重大突破,其技术处于国内领先地位;所采用的三角形齿圈定子和带高速活动锤的转子结构以及带变速分散机构的双螺旋加料装置属国内首创。

浙江丰利运用已引进的国际超微粉体先进技术(德国HOBER技术),优化产品结构,将高精度涡轮式超微分级机和高速冲击式超微粉碎机有机结合起

“石油危机”警钟再鸣

中石化动作频频

中东、非洲等产油区挥之不去的政局动荡,令高油价再次成为全球投资人的关注焦点。尽管如此,中石化仍然动作不断。2月23日,中国石化宣布其所属的国际石油勘探开发有限公司已与美国西方石油公司就阿根廷公司收购项目完成交割,再是发行230亿元人民币可转债,创下亚太地区去年8月以来规模最大的可转债发行纪录,而这一切还没结束,根据已披露的增发预案和企业债发行预案等,约有3268亿元的再融资计划将随后杀到。

油市时隔8年再临“大考”

在1月底埃及发生骚乱时,国际油价就一度上涨。不过,与最近几天油市的疯狂表现相比,当时的一幕显然还只能算是“彩排”。

随着欧佩克成员利比亚的局势持续动荡,这两天国际油价连续飙升,纽约和伦敦两大原油基准的价格都达到两年多来的新高,并拖累全球股市大跌,黄金、国债等避险品种则大受追捧。

一些业内人士认为,当前油市因缘政治局势剧烈波动的情形,有些类似。近日甚至有消息说,利比亚通往地中海地区的输油设施可能面临被炸毁的风险。

国际能源机构首席经济学家比罗尔指出,中东和北非的政局发展可能对油价构成长远影响,因为根据该组织的预估,未来10年,全球新增的石油产量有90%将来自中东和北非,而其他地区的石油产量正在下降。

法国巴黎银行的大宗商品策略师哈利表示,目前导致原油市场变动的因素,与2003年伊拉克战争时的情形有些相似,油价正在反映供应可能出现中断的最坏情况。唯一不同的是,“眼下无法清楚地预见中东的局势动荡可能会持续多久”。

完成收购美石油公司 阿根廷资产

中国石油化工集团公司23日宣布,其所属的国际石油勘探开发有限公司已与美国西方石油公司就阿根廷公司收购项目完成交割。

中石化以245亿美元收购西方石油公司阿根廷子公司100%股份及其关



联公司。该项目收购协议于2010年12月10日签署。

中石化表示,通过本次交易,中石化获得了西方石油公司阿根廷子公司及其关联公司的勘探开发区块。项目公司在阿根廷持有23个生产和勘探区块,2010年累计生产原油1500多万吨,销售天然气140亿立方英尺。

中石化有关负责人介绍说,这一项主力油田的油气藏特征和开发模式与中石化国内油田非常接近,中石化依靠自身的技术优势和管理经验,将使该项目持续、稳定的发展,有望继续增加储量,提高产量。

这位负责人表示,这一项目的成功交割,使中石化进入阿根廷油气勘探开发市场,扩大了中石化国际化经营的业务范围,对进一步推动中阿两国间的经贸合作具有重要意义。

西方石油公司是美国第四大石油公司,主要在美国、中东和拉美从事油气勘探开发活动。

230亿可转债发售

23日,中国石化发行230亿元人民币可转债,创下亚太地区去年8月以来规模最大的可转债发行纪录,而这一切还没结束,根据已披露的增发预

案和企业债发行预案等,约有3268亿元的再融资计划将随后杀到。

在此之前的22日,大多数股民都度过了并不平静的一天。不少分析师指出,中东及北非局势拖累全球股指下挫是导致暴跌的一个重要原因,然而更多股民心中心真正忌惮的却是一浪高过一浪的再融资大潮。

给股民心理带来最大压力的莫过于中国石化230亿元人民币可转债的发售,早在中石化公告之日起,就引起了许多人的关注。“230亿元规模创下了亚太地区去年8月以来规模最大的可转债发行纪录。”有分析师当时就指出“在现在市场并不明朗的情况下,兼具可转换特性的可转债或将获得更多资金追捧,按照100倍的认购率来计算的话,可以冻结将近3万亿资金。”

(本报综合)



“中国民营经济转变发展方式讲座”(三十八)

如何发挥民营企业种类繁多优势, 做好产业链上下游协同发展?



中小企业在我国民营企业中占到99%的比例,由于规模小、实力弱,中小民营企业难以通过产品及业务发展的多样性降低企业经营风险。但反过来,这种市场生存条件不断促使中小民营企业将业务集中于产业链条上的某一点或某一段,使产业链条进一步细化。早在200多年前,经济学家亚当·斯密撰写的《国富论》就揭示了社会分工活动对提高劳动生产率的巨大意义和积极影响。随着技术的发展,生产活动日益复杂化、迂回生产链条不断延长,由此演化和延伸出来的市场机会也越来越多。现在,国外仍然存在大量专门从事某一种或某几种产品的生产而竞争力很强的中小企业,这一点值得国内企业借鉴。

长期以来,我国中小企业依据自身的专业化生产方向,产业链对专业化分

工效益的追求便造成了产业链的空间分散性。第三,区域传统经济活动指向性。区域传统经济活动通常是区域特定资源禀赋和区域经济特色的体现,经济活动的路径依赖性和惯性使得区域的产业链分工中具有深深的烙印。

中小企业应该努力发挥种类繁多优势,集聚在企业或主导企业周边,作好配套服务工作。许多大企业也非常愿意和希望中小企业能够提供配套服务。例如,在昆山的台资企业中,百分之百的传统型制造加工企业和百分之九十左右的技术密集型企业都具有让当地民营企业为其配套的愿望并付诸行动,许多龙头企业将原先由台资企业配套的产品逐步转移给了当地民营企业。产业链协同发展的形式可以多样化,主要包括加工配套(收单加工零配件、包装材料)、产品配套(收单生产小型独立产品)、项目配套(建筑安装、产品调整、技术装备更新)、原辅材料配套(生产加工、供应)、营销配套(代理、经销、代销)、服务配套(物流、仓储、运输、咨询)等。通过实施产业链协同发展将带动中小民营企业快速发展。企业只有不断实施技术、管理创新以及产品结构的优化调整,实现由简单加工向自主研发、生产制造提升,才能满足核心企业对产品品质和时效等方面要求。这

一方面有利于提升竞争力和技术发展能力,另一方面也有利于中小民营企业在协同发展过程中渐进做大,由原来的配套协同发展成为核心和主导企业。劳动地域分工使得各区域具有自身的专业化生产方向,产业链对专业化分

以案说法 | Yianshuofa
协办单位:成都市青羊区人民法院

委托合同当事人 具有法定解除权

近日,成都市青羊区法院审结一起委托合同纠纷案,认定委托合同当事人有权随时解除合同,判决委托方向受托方支付余款。

案例:

2008年5月29日,某传媒公司与某地产公司签订户外广告发布合同,约定传媒公司为地产公司在某高速公路收费站发布单立柱三面广告1座,发布时间为2008年6月3日至2009年6月2日,合同总金额27万元。任何一方不得擅自修改或终止合同,否则应赔偿对方违约金5000元。

2008年6月12日,双方签订补充协议,约定由地产公司向传媒公司支付制作费5460元。6月25日地产公司向传媒公司支付123000元。7月21日,传媒公司向地产公司发出通知,称自2008年6月14日起,由于抗震政府征用该广告位,在此期间耽误的广告发布时间37天将顺延。

2009年2月26日地产公司致函传媒公司,要求停止发布广告。传媒公司诉至法院,请求判令地产公司支付广告费131460元及违约金5000元。

法律解释:

法院认为,双方当事人签订的合同合法有效。关于合同的性质,地产公司主张系承揽合同。承揽合同是指承揽人按照定作人的要求完成工作,交付工作成果,定作人给付报酬的合同,承揽包括加工、定作、修理、复制、测试、检验等。但本案中,传媒公司为地产公司制作广告牌仅是其工作的一部分,合同的实质是传媒公司取得特定地段广告代理资格,合同性质应当是委托合同。

双方的争议焦点是案涉合同是否已因地产公司向传媒公司发函要求终止而解除。合同法第410条规定,“委托人或者受托人可以随时解除委托合同。因解除合同给对方造成损失的,除不可归责于该当事人的事由以外,应当赔偿损失”。地产公司作为委托人具有法定解除权,双方合同关系自地产公司要求传媒公司停止发布广告时解除。传媒公司认为应继续履行合同,由地产公司支付合同约定广告发布期内全部广告费的主张,不符合法律规定。

因传媒公司主张的是支付继续履行的价款,而非主张合同解除后的损失,地产公司解除合同是否适当,是否应向传媒公司赔偿损失,不属于本案审理的范围。应当认定双方的广告代理合同关系自2009年2月26日解除,地产公司应当向传媒公司支付2008年6月3日至2009年2月26日期间的广告费,因传媒公司同意顺延因公益广告占用的37天,故应扣除37天的广告费。

点评:

虽然合同法赋予了委托人和受托人可以随时解除委托合同的权利,但解除权绝不可滥用。如果没有免责事由轻率解除委托合同,造成对方损失,则须承担赔偿责任。

(青法 朱新朝 梁瑛)

遗失启事

温仁国的个体工商营业执照正本遗失,声明作废。注册号:S10106600343275



海南亚洲制药生产
海南快克药业总经销